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Jaké formy zapisu (popis) logickych
vyrazu jsou k dispozici?

Algebraicky vyraz
Pravdivostni tabulka
Ciselna fada
Karnaughova mapa
Svobodova mapa
Verbalni

|Idealni schéma
Realizacni schéma
Liniové schéma (radkové schéma)
Sloupcoveé schéma
Funkcni blokové schéma




Algebraicky (logicky) vyraz
f = abc + abc + abc + abc + abc + abe
Je to vyraz zapsany pomoci tzv. souc¢tu mintermu

Minterm je:

,soucinovy term obsahujici vSechny vstupni
proménné (které mohou byt pritomny v primém
nebo v inverznim tvaru)“ viz napriklad:

abc nebo abc

Zdroj: http://www.programovani.howto.cz/zapis-kombinacni-logicke-funkce-logickym-vyrazem




Pravdivostni tabulka

Prepis na logicky vyraz:

abc minterm

abc minterm

abc minterm
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Vysledny logicky vyraz je vidy sou¢tem vSech mintermu v pravdivostni tabulce
f = abc + abc+abc

i = indexovy sloupec
a, b, c = vstupni logické proménné [ mohou nabyvat jen logickych hodnot 0a 1]
f = vystupni logicka funkce definovana obsahem pravdivostni tabulky




Priklad na procviceni
-nnn“ Prepis pravdivostni tabulky na logicky vyraz:
0O 0 1

0 abc minterm

abc minterm

abc minterm

abc minterm

abc minterm
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A vysledny logicky vyraz je  f = abc + abc + abc + abc + abc




Uplné zadana pravdivostni tabulka

V této formeé se v pravdivostni tabulce
Vyskytuji jen logické 1 a O.
Zde jsou mintermy jednoznacné definovany.
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Neuplné zadana pravdivostni tabulka

V této formeé se v pravdivostni tabulce
vyskytuji logické 1 a 0 a X.

Za X si mUzeme dosadit do vysledného logického
vyrazu to (0 nebo 1, je to jedno)

co se nam bude z néjakého

dlvodu vice hodit.
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Prakticka poznamka: S timto pripadem se lze setkat tehdy, kdyz napriklad nékteré
kombinace hodnot nejsou fyzikalné mozné a nebo je to logicky jedno.




Ciselna rada

Zapis pomoci Ciselné rady vychazi z tzv. dualniho kodu.
Dualni kéd vychazi vzdy ze vSech moznych prirozenych variant vstupnich proménnych.
Ciselna fada uvadi index pouzitych mintermd.

Napf. konkrétné pro tfi proménné: f(2,3,6)

f =abc + abc+abc
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Ciselna rada

* Rozsah indexu odpovida poctu pouzitych proménnych
e 2promenné<0,1,2,3>A,B

e 3 promenneé <0,1,2,3,4,5,6,7> A, B, C

« 4 promenneé <0,1,2,3,4,5,6,7,8,9,10,11,12,13,14,15>
A B,C D

e 5proménnych<0az31> a, b,c,d, e

e atd...

* \/ychazi to ze vzorecku 2",

kde 2 je binarni zaklad a n = pocet proménnych

Praktickd pozndmka: vzdy z pouZitych Cisel v Ciselné radé mizeme zpétné usoudit kolik bylo pouZito
vstupnich proménnych.




Par prikladd na prozkouseni ©

Ciselnd fada £ (0,1, 3). Kolik ma proménnych? 2“atoa, b

Ciselnd fada £(0,1,3,5,7). Kolik ma proménnych? ,3“atoa,b,c

Ciselnd fada f(0,1,3,5,7, 8). Kolik ma promé&nnych? »A4“atoa,b,cd




